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Niederschrift 
 

über die 19. Sitzung der Gemeindevertretung Wrixum am Donnerstag, dem 23.07.2020, im 
Aufenthaltsraum des Feuerwehrgerätehauses Wrixum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 19:10 Uhr - 21:10 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Frau Heidi Braun Bürgermeisterin  
Herr Oliver Arfsten   
Herr Markus Berger   
Herr Johngerret Jacobsen   
Frau Christina Kohn   
Herr Hark Olufs 2. stellv. Bürgermeister  
Herr Claus Petersen 1. stellv. Bürgermeister  
 von der Verwaltung 
Frau Meike Haecks   
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Volker Hansen   
Frau Mirjam Meister   
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von Tagesord-

nungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 18. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht der Bürgermeisterin 
 7 .  Stand der Ergebnisrechnung 1. Halbjahr 2020 Gemeinde Wrixum 

Vorlage: Wri/000122 
 7.1 .  Angebot Bushaltestelle 
 8 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Frau Bürgermeisterin Braun als Vorsitzende begrüßt die Anwesenden, stellt die ord-
nungsgemäße Einladung, die Anwesenheit und Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die 
Sitzung.   
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Die Vorsitzende stellt den Antrag, die Tagesordnung um den Punkt 7.1 „ Angebot Bus-
haltstelle“ zu erweitern. Hiergegen erhebt sich kein Widerspruch.     
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig bei 7 Ja-Stimmen 
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Die Tagesordnung wird um den Punkt 7.1 „ Angebot Bushaltstelle“ erweitert.  
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von 
Tagesordnungspunkten 

  
Die Vorsitzende schlägt vor, die Tagesordnungspunkte 9 bis 12 nichtöffentlich beraten 
zu lassen, da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interes-
sen Einzelner es erforderlich machen.  
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig bei 7 Ja-Stimmen 
 
Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen Einzel-
ner es erforderlich machen, sprechen sich die Mitglieder der Gemeindevertretung ein-
stimmig dafür aus, die Tagesordnungspunkte 9 bis 12 nichtöffentlich zu beraten.   
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 18. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es werden keine Einwände gegen die Niederschrift der 18. Sitzung der Gemeindever-
tretung (öffentlicher Teil) vorgebracht.  
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
 

 6. Bericht der Bürgermeisterin 
  

Die Vorsitzende berichtet, dass die Gehweg-Vermessung (Fußweg an den Grundstü-
cken Ohl Dörp 2 und 4) zwischenzeitlich stattgefunden hat. Die Messungsplan wird 
rumgegeben.  Die Anwesenden beraten inhaltlich.  
 
Die Asphalt/-Markierungsarbeiten sind noch immer nicht ausgeführt worden. Die Vorsit-
zende wird bei der beauftragten Firma nachhaken. 
 
In beiden Fahrzeuge der Freiwilligen Feuerwehr sind inzwischen die Rückfahrkameras 
eingebaut worden. 
 
Die Vorsitzende teilt mit, dass es kürzlich ein Gespräch mit Vertretern der DHL-Group 
gegeben hat. Thema war die zum 01.11.2020 beabsichtigte Schließung der Poststation 
in Wyk auf Föhr. Es soll keinerlei Schalterdienst mehr stattfinden; lediglich die Verteiler-
stelle für Pakete soll erhalten bleiben. Es wurden verschiedene Kaufleute bzw. Le-
bensmittelketten hinsichtlich der Übernahme der Poststation angesprochen; die bisheri-
ge Resonanz ist eher negativ. Die DHL-Group hat in der Angelegenheit bislang keine 
weiteren Schritte getätigt, trotz mehrfacher eindeutiger Hinweise durch den Bürgermeis-
ter der Stadt Wyk auf Föhr als auch der Vorsitzenden in ihrer Funktion als Amtsvorste-
herin des Amtes Föhr-Amrum. 
 

 7. Stand der Ergebnisrechnung 1. Halbjahr 2020 Gemeinde Wrixum 
Vorlage: Wri/000122 

  
Sachdarstellung mit Begründung: 
 
Nach der Vorgabe des Rechnungsprüfungsausschusses der Gemeinde Wrixum erhält 
die Gemeindevertretung die Übersicht der Ergebnisrechnung des Haushaltes 2020 der 
Gemeinde Wrixum mit dem Stand des ersten Halbjahres zur Kenntnisnahme. 
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Der Stand der liquiden Mittel der Gemeinde Wrixum beträgt zum 09. Juli 2020 rd. € 
158.000,00. 
 
Die Vorsitzende führt aus und erläutert anhand der vorliegenden Übersicht. Es fällt auf, 
dass sich der Ausgabenstand im Vergleich zu den gegenüberstehenden Einnahmen 
doch sehr hoch darstellt. 
 
Auf die Nachfrage hinsichtlich der künftigen Berechnungsmodalitäten im Bereich der 
Grundsteuer teilt sie mit, dass aufgrund eines Gerichtsurteils die Bundesländer und in 
der Folge dann entsprechend auch die Kommunen eine Übergangsfrist bis 2021 einge-
räumt wurde, bis zu deren Ablauf zu klären ist, welches der möglichen Berechnungsver-
fahren man umsetzen möchte. Die endgültige Entscheidung über die konkrete Ausge-
staltung bleibt abzuwarten.   
    
Abstimmungsergebnis: Einstimmig bei 7 Ja-Stimmen 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung nimmt den Stand der Ergebnisrechnung des 1. Halbjahres 
2020 zur Kenntnis. 
 

 7.1. Angebot Bushaltestelle 
  

Die Vorsitzende teilt mit, dass ihr ein Angebot der Firma C.G. Christiansen über 
2.099,99 EUR für die Arbeiten an einer der Wrixumer Bushaltestellen (Herrichtung War-
teplatz, Bushäuschen) vorliegt. 
 
Die Gemeindevertretung stimmt dem Angebot zu. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig bei 7 Ja-Stimmen 
 
Die Gemeindevertretung stimmt dem vorliegenden Angebot der Fa. C.G. Christiansen 
über 2.099,99 EUR zu. 
 

 8. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Keine Berichte. 
 

 
 
 

Heidi Braun Meike Haecks 
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